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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ 
 

За результатами досліджень, значну частину серед ветеранів російсько-української війни 
складають представники вікових груп від 31 до 40 років (34,5%) та від 19 до 30 років (31,1%). 
Більшість із цих ветеранів належать до працездатного віку, що вимагає особливого підходу 
до розробки державних програм підтримки, адже їхні потреби включають не лише соціальну 
допомогу, а й підтримку на ринку праці, професійну перепідготовку, а також надання 
ресурсів для розвитку особистого потенціалу [5]. Як зазначають З. Гонтар та А. Каспрук 
необхідно створити дієву публічну політику щодо сприяння зайнятості ветеранів війни в 
Україні, створення робочих місць, розвитку їхньої самозайнятості та підприємництва [1]. 

Проблеми працевлаштування ветеранів війни є однією з найсерйозніших перешкод для їх 
соціальної адаптації після повернення з фронту. Багато ветеранів стикаються з труднощами через 
відсутність необхідних навичок або перекваліфікації для роботи в цивільному секторі. Після 
довгого перебування в умовах бойових дій та військової служби, багато з них не мають доступу 
до сучасних знань або технологій, що є критично важливими на ринку праці. Більш того, 
програми професійного навчання, які пропонуються ветеранам, часто не враховують реальних 
вимог та тенденцій ринку праці, що ще більше ускладнює адаптацію до цивільного життя [6].  

Значна частка учасників бойових дій повертаються з фронту отримавши поранення, 
травми, контузії, що призводить до стійких обмежень життєдіяльності та здоров’я і, як 
наслідок, набуття інвалідності. В сучасній Україні спостерігаються тенденції до адаптації 
суспільства до потреб і можливостей людей з інвалідністю та створення необхідних умов для 
їхньої самореалізації, доступу до різних сфер життєдіяльності [2]. Цілком зрозуміло, що такі 
громадяни потребують комплексної реабілітації, яка спрямована, згідно із Законом України 
“Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні”, на “надання особам допомоги у відновленні 
та компенсації порушених або втрачених функцій організму для досягнення і підтримання 
соціальної та матеріальної незалежності, трудової адаптації та інтеграції в суспільство” [4]. 
Відтак, гостро постає проблема створення ефективних механізмів соціальної інтеграції та 
професійної реабілітації осіб з інвалідністю, серед яких - зростаючий відсоток ветеранів війни 
працездатного віку. Окрім цього, в процесі працевлаштування таких осіб необхідно надавати 
послугу соціального супроводу на робочому місці кваліфікованим працівником [3]. 

Стигматизація з боку роботодавців також є важливою проблемою. Деякі підприємці 
можуть побоюватися, що ветерани війни можуть мати психічні чи фізичні травми, які 
впливають на їхню продуктивність. Такий стереотип створює додаткові бар’єри для 
працевлаштування, навіть якщо самі ветерани готові до роботи. Це також погіршується 
відсутністю належної підтримки з боку держави та недостатнім рівнем прогресивних ініціатив 
щодо створення сприятливого робочого середовища для ветеранів [6].  

Фізичні та психологічні наслідки участі у бойових діях можуть стати вагомими 
перешкодами на шляху до трудової реабілітації. Порушення здоров’я або психологічні 
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травми, такі як посттравматичний стресовий розлад, значно знижують працездатність 
ветеранів, що ускладнює їхню адаптацію до цивільного життя [6].  

Підсумовуючи слід зазначити, що повернення ветеранів/-нок до мирного життя вимагає 
більш системного підходу до програм реабілітації, соціальної підтримки, щоб допомогти 
ветеранам впоратись з фізичними та психологічними труднощами, що з’явились внаслідок 
участі у бойових діях. Також, важливо зазначити необхідність більш персоналізованого 
підходу, що відповідатиме індивідуальним потребам кожного ветерана. Зміни у віковій 
структурі та специфіці потреб ветеранів російсько-української війни, вимагають не лише 
вдосконалення соціальних послуг, але й їх адаптації до нових реалій. 
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Експериментальна робота, проведена в рамках нашої дослідницької роботи, спрямована 
на впровадження змістовно-технологічного забезпечення для інтеграції студентської молоді 
в соціокультурне середовище. Враховуючи необхідність розвитку соціокультурних 
компетентностей молоді в умовах глобалізації та цифровізації, особлива увага була 
приділена створенню системи, яка поєднує навчальні, культурні та технологічні ресурси для 
формування активної та свідомої громадянської позиції у студентів. 

О. Бованенко у своїй праці визначила що змістовно-технологічне забезпечення як 
передбачає виконання таких вимог: наукова обґрунтованість; практична апробація; 
структурованість (систематичність, послідовність і координованість дій); однозначність мети, 
завдань та умов використання методів та очікуваних результатів; наявність механізму 
адаптації до конкретних умов діяльності. [1, с.5]  

У словниковій літературі “забезпечення” розглядається як надання достатніх для життя 
матеріальних засобів; створення матеріальних засобів, необхідних для діяльності, 
функціонування чого-небудь [2].  

Змістовно-технологічне забезпечення інтеграції студентської молоді в соціокультурне 
середовище включає комплекс заходів, спрямованих на ефективне поєднання традиційних та 


